

特教中心与咖啡馆合作 “试水”联名套餐美味诱人

本报讯(现代金报|甬派 记者 王伟 张培坚)中秋前夕,宁波博物馆三楼的宁泊咖啡,推出了与宁波市特殊教育中心学校合作的两款联名套餐——月桂白露轻乳茶套餐与“元气蛋”套餐。套餐中的烘焙产品有蛋黄酥和米月饼可选,都是由宁波市特殊教育中心学校的学生们制作的。茶饮和咖啡由宁泊咖啡现场制作,制作咖啡的员工中,有一名来自特教中心的戴同学。

记者看到,无论是套餐中的饮料,还是烘焙产品,颜值都很高。学生们制作的蛋黄酥,色泽金黄,层次分明,粉白色的米月饼做成了月兔的形状,让人都不忍下口。搭配中式的月桂白露轻乳茶或者是咖啡馆特别引进的“元气蛋”咖啡饮料,有一种节日的诗意和祝福弥漫其中。

为了这两款套餐,咖啡馆还定制了套餐盒,宁泊咖啡主理人之一的周林告诉记者,套餐盒特意做成了调色盘形状,上面印有双方的LOGO,有为特殊学生发声的寓意,希望特殊学生能有更好的未来。

为什么会有这次合作?

宁波市特殊教育中心学校职教处副主任孙铮告诉记者,今年,学校与宁泊咖啡开展了校企合作,目前,学校高三的戴同学就在咖啡馆顶岗实习。基于前期良好的合作基础,双方萌生了推出中秋联名款套餐的想法。

“为了给特殊学生就业提供更多支持,学校在高中段开设了一系列职业教育课程,烘焙就是其中之一,也是孩子们十分喜欢的一门课程。他们在老师的带领下,能做很多种中西点心。”孙老师说,这次推出联名款套餐,是希望孩子们能够感受到自己的劳动成果被社会认可和接受,从而增强他们的自信心和自我价值感,同时也为他们将来的就业和自立自强奠定基础。

记者了解到,戴同学目前已在咖啡馆顶岗实习两个多月,已经学会制作店里的宁泊蓝拿铁、美式和气泡水等饮料,接下来要学习拉花手艺。对于这段实习的时光,戴同学说收获很大,接下来会更加努力,他也希望学校和咖啡馆联合推出的套餐能受到顾客的喜欢。

据了解,本次套餐共计100份,售完即止。



粉白色的米月饼做成了月兔的形状,定制的套餐盒特意做成了调色盘形状。

乡村小学有了 科学副校长 一幕幕科普展演 让孩子们惊叹



彭涛给学生讲解无人机操控方法。

本报讯(现代金报|甬派 记者 钟婷婷 通讯员 贺琛涵)“哧——”的一声,15架无人机瞬间腾空,以蓝天为幕,排成各种各样的造型,在空中编织成一幅幅流动的画卷。这一幕让在场的小朋友都睁大了眼睛。

9月13日,宁波逸夫小学科技节上,中国航空学会宁波基地负责人彭涛担任该校科学副校长,并为这所乡村小学近800名学生带来了一场别开生面的科普展演。

无人机表演、空气大炮发射、纸飞机升空、遥控赛车飞驰……在彭涛的一番番操作下,各种各样的科技表演和实验操作,让孩子们惊叹不已,整个操场时不时传来阵阵喝彩和雷鸣般的掌声。

“在常温低压下,过氧化氢的分解速度非常慢,几乎察觉不到。当加入碘化钾时,反应速度会显著加快,产生大量的氧气,这些与发泡剂混合形成泡沫,就会像喷泉一样从容器中喷涌而出。”在做“大象牙膏制作”实验时,彭涛解释说。

现场,近100名学生还分组体验了无人机操控。“科学原来那么有趣”“以后我要成为一名科学家”“我长大了要‘开’无人机”……小朋友们热情高涨。

宁波逸夫小学党支部书记、校长陈志军说:“学校地处偏远农村,学生大多是随迁子女,平时很少接触到科学类的项目,我们将多开展类似的活动,鼓励孩子们敢于梦想、勇于探索,在孩子的心中种下一颗热爱科学的种子。”

从一线岗位看担当 学生假日开展职业体验

本报讯(现代金报|甬派 记者 马亭亭 通讯员 潘家琪)在刚刚过去的中秋假期,象山县塔山中学809班的学生张堞雯,采访了检察官周非儿,了解了检察官的主要工作职责,以及检察院的工作性质、特点,包括处理案件、提起公诉的细节等。采访过程中,检察官对职业的热爱、对党的忠诚、对人民的热情以及捍卫宪法的决心都深深感染了张堞雯,检察官在专业领域闪闪发光的模样,也激励着她对未来的向往。

这是象山县塔山中学开展的以职业访谈和职业体验为主题的社会实践活动。同学们根据自己的兴趣和职业规划,在暑假、小长假等节假日,自主选择并联系不同的就业岗位从业者,通过采访、体验等形式,积极与从业者进行沟通,深入了解不同职业的就业前景及职业发展道路,感受不同劳动者身上的不平凡。

活动中,同学们展现出了极高的热情和自主性。有的同学主动联系了当地消防队,听消防员们分享日常工作的点滴、艰苦训练的场景以及救援中的感人故事,还亲身体验了消防器材的使用,学习了火场逃生

的基本技巧。

有的同学体验了景区安保和快餐店服务员的一天,体会到了平凡工作中劳动的光荣。他们表示,不管将来从事什么职业,都要做一个有责任心的、为社会进步贡献力量的人。

同学们深入学校、医院、企业和公益组织等一线岗位,通过访谈、参观、体验等,全面了解了不同职业的工作内容、从业要求和职业发展前景。每一次体验,都是一次心灵的触动和对未来的思考。

象山县塔山中学党支部书记张爱萍表示:“我们希望通过这样的实践课程,让学生们了解不同职业岗位的从业要求和工作的复杂性,认识工作人员的不易,懂得体谅、包容,更从职业中看到责任担当,从而构筑自己的职业梦想。”

据介绍,该校整合社会资源,于2021年启动“遇见未来的自己”职业体验综合实践活动课程,至今已历时3年。课程包括“认识自我、认识社会、认识职业、职业体验”四个模块,旨在引领学子们提前规划未来,培养社会实践能力,在广阔的社会舞台上,成就他们心中的“职业梦”。

师徒结对仪式上 青年教师 备“束脩六礼”拜师

本报讯(现代金报|甬派 记者 王冬晓 通讯员 王琪)为充分发挥优秀教师的传、帮、带作用,使青年教师迅速适应并卓有成效地开展教育教学工作,奉化区实验小学9月14日举行“青年成长营”师徒结对活动。

当天上午,青年教师亲手为师父们准备“束脩六礼”:肉、芹菜、莲子、红枣、桂圆、红豆。“束脩六礼”起源于孔子时期,是古代行拜师礼后弟子赠给先生的六种礼物,这既是传统文化的回归,也是该校“三气”文化中“儒气”的别样体现。

师徒结对仪式由学校师训处主任俞慧慧主持,回顾了上一届青年教师们在各自领域荣获的佳绩;随后,由德育主任李倩老师宣读了本届师徒结对的名单,奉化区实验小学党总支书记侯军波为导师们颁发聘书。九位徒弟手捧束脩六礼上台,向导师们依次献礼,表达敬意。

仪式过后,上期优秀学员代表俞淇炫老师分享了他的成长故事,从一开始初出茅庐的新教师,到现在荣获班主任基本功大赛一等奖的新青年标杆,他用自己的行动诠释了蜕变的过程。

方巧娟副校长表示,本次师徒结对不仅仅是一种仪式,更是实验小学一直以来自助助人的传承。师徒结对,不仅是技能的传承,更是精神的接力。“希望每一位参与者都能在本次师徒结对活动中找到属于自己的光,无论是导师还是徒弟,都能在相互成就中遇见更好的自己。”



“束脩六礼”:猪肉、芹菜、莲子、红枣、桂圆、红豆。